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****AVVISO IMPORTANTE AI CANDIDATI****: SPECIFICAZIONE IN MERITO ALL’AMMISSIONE AL CONCORSO PUBBLICO, PER TITOLI ED ESAMI, PER LA COPERTURA A TEMPO INDETERMINATO E A TEMPO PIENO, DI N. 2 POSTI DI DIRIGENTE PSICOLOGO DISCIPLINA DI PSICOTERAPIA DA ASSEGNARE ALLA S.C. PSICOLOGIA CLINICA DEGLI SPECIALIZZANDI ISCRITTI A PARTIRE DAL TERZO ANNO DEL CORSO DI SPECIALITà. 
Si comunica ai candidati che, in virtù delle normative di legge e, in particolare, ai sensi dei commi 547 e 548 della L. n. 145 del 30 dicembre 2018 (Legge di Bilancio 2019)e s.m.i., a  partire  dal  terzo   anno   del   corso   di   formazione specialistica, i medici, i  medici  veterinari,  gli  odontoiatri,  i biologi,  i  chimici,  i  farmacisti,  i  fisici  e   gli   psicologi regolarmente iscritti sono ammessi  alle  procedure  concorsuali  per l'accesso  alla  dirigenza  del  ruolo  sanitario   nella   specifica disciplina bandita e collocati,  all'esito  positivo  delle  medesime procedure, in graduatoria separata. 

L'eventuale assunzione a tempo indeterminato dei  medici,  dei medici veterinari, degli odontoiatri, dei biologi, dei  chimici, dei farmacisti, dei fisici  e  degli  psicologi  di  cui  al  comma  547, risultati idonei e utilmente collocati nelle relative graduatorie, è subordinata  al  conseguimento  del  titolo  di  specializzazione   e all'esaurimento   della   pertinente   graduatoria    dei    medesimi professionisti già specialisti alla data di scadenza del bando.

Gli specializzandi che vorranno iscriversi al concorso in oggetto, dovranno indicare nella casella di testo associata al requisito “Disciplina nella specializzazione”, l’iscrizione al terzo, quarto o quinto anno, in base all’effettiva durata del corso di specializzazione.

Ad esempio:

	

	Disciplina nella specializzazione*
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Psicoterapia



	
	      Iscritto al terzo anno del corso di specializzazione


Coloro che si siano già iscritti senza specificare l’anno di iscrizione alla scuola specialistica potranno modificare la domanda già presentata.

La suddetta comunicazione vale ad ogni effetto quale notifica ai candidati, escluso qualsiasi altro avviso o invito.
Milano, 4 novembre 2021
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