صحيفة معلومات 
الكشف المجاني عن فيروس التهاب الكبد من النوع سي

إن التهاب الكبد المزمن من النوع سي الناتج عن فيروس "HCV" هو عدوى لا تظهر أعراضًا لكنها تُعد السبب الرئيسي للإصابة بتليف وسرطان الكبد في إيطاليا.
فحتى عام 2015، كان يموت شخص واحد كل 30 دقيقة في إيطاليا بسبب الآثار الناتجة عن هذا المرض. تشير الحسابات إلى أن نسبة حوالي 1% إلى 1.5% من السكان في دولتنا قد تعرضت للإصابة؛ وبصفة خاصة، تشير التقديرات في لومبارديا "Lombardia" إلى وجود حوالي 150.000 شخصًا مصابًا بفيروس التهاب الكبد من النوع سي. لكن يظل الكثير من هذه الحالات بدون تشخيص.
ولحسن الحظ، تتوفر اليوم علاجات باستخدام أدوية يتم تناولها عن طريق الفم لمدة 8-12 أسبوعًا وتؤدي إلى شفاء ما يزيد عن 95% من الحالات بآثار جانبية نادرة.
للتمكن من إجراء تشخيصًا مبكرًا والتدخل على الفور لمواجهة هذه العدوى، نظمت وزارة الصحة حملة للكشف عن فيروس التهاب الكبد من النوع سي لدى جميع الأشخاص من مواليد الفترة بين 1969 و1989 الذين لم يتناولون أبدًا الأدوية الفموية الخاصة بأحدث جيل من أدوية علاج فيروس التهاب الكبد (المتوفرة منذ عام 2015) والتي انضم إليها إقليم لومبارديا "Regione Lombardia".
لذلك، يُقترح على المواطنين الذين يأتون لنقاط سحب العينات والمرضى الخاضعين للعلاج في المستشفيات الخضوع إلى الكشف إذا كانوا ينتمون إلى الفئات المنصوص عليها (مواليد الفترة بين 1969 و1989 الذين لم يتناولون أبدًا الأدوية المذكورة أعلاه).
ينطوي الاختبار على سحب عينة دم عادية (من أحد أوردة الأطراف) للبحث عن الأجسام المضادة لفيروس التهاب الكبد من النوع سي، ويتم إجرائه بالتزامن مع اختبارات الدم الروتينية. سيتم تسليم نتيجة الاختبار مع نتائج الاختبارات الروتينية.
يفيد اختبار الكشف عن فيروس التهاب الكبد من النوع سي في تحديد المرضى المصابين بالتهاب الكبد من النوع سي مما يسمح بإجراء تشخيصًا مبكرًا وعلاج المرضى من هذه العدوى. يساعد علاج التهاب الكبد من النوع سي على منع تطور الإصابة بأمراض الكبد ومضاعفاتها (تليف وسرطان الكبد).
إذا جاءت نتيجة الاختبار إيجابية سيتم الاتصال بك لإكمال تحديثات التشخيص.
إذا كنت ترغب في مزيد من المعلومات، يمكنك الاتصال بطاقم الرعاية الصحية والاطلاع على الكتيب المرفق.

